# 岳云鹏等德云社艺人信息被卖

100元能买"打包"信息

2月15日,德云社发布声明 称,旗下多位艺人的住址、行程等 信息被多次泄露、传播及售卖,严 重侵犯了艺人的隐私权。针对上 述侵权行为,将委托律师依法维

记者调查发现,声明发布后, 仍有人公开出售岳云鹏、张云雷 等德云社艺人个人信息,无论是 身份证号码还是家庭住址、航班 信息,均可提供,只需100元就能 获得一名艺人的"打包信息"。律 师建议网友理性追星,切勿购买 他人个人信息。

#### 旗下艺人隐私被售卖 德云社发声明维权

最近两天,德云社维权声明 在网上引发大量关注。声明称, 一段时间以来,德云社旗下多位

艺人的住址、行程等信息多次被 泄露、传播及售卖,这些行为已严 重妨碍了艺人正常的工作和生 活,并严重侵犯了艺人的隐私权, 甚至还会对艺人的人身安全带来 潜在的隐患。

为保护德云社艺人的合法权 益,德云社特此发布声明:德云社 将委托律师依法维权,迫究盗取、 传播、售卖上述信息的相关人员 的民事、行政甚至刑事责任;相关 艺人也已经启动报警程序,德云 社将给予全力支持。

声明最后,德云社表示希望 相关行业有机会接触艺人信息的 个别从业人员停止泄露艺人隐 私,同时也希望相关网络平台、自 媒体停止传播艺人隐私,并呼吁 广大观众能够谴责并抵制侵犯艺 人隐私的恶劣行为。

声明发布后,很快转发过

万。许多喜爱德云社艺人的粉丝 呼吁,希望大家都能理性追星,保 护他人个人信息。

#### 网上100元打包售艺人 信息

2月16日,记者调查发现,各 社交网络上仍有不少打着出售德 云社相关艺人信息的账号在活跃。

据一名自称资深追星人士的 卖家介绍,只需50元,粉丝就可 获得岳云鹏、张云雷、孟鹤堂等艺 人身份证号码。此外,张云雷等 艺人住址信息也可以打包购买。 "身份证加住址,打包价100元"。

对于上述信息来源,有网友 爆料称可能是其他粉丝或工作人 员提供,但卖家坚称:"都是我们 自己查的,保真。"至于如何查到 的,对方则闭口不谈。

记者注意到,似乎是为了躲 避监管,买卖双方联系方式颇为 复杂。根据卖家朋友圈信息显 示,其出售信息绝不仅限于德云 社一众艺人,从演员朱一龙、杨 幂,到歌手薛之谦、李荣浩,再到 偶像杨超越、黄明昊……许多明 星的手机号、酒店入住信息乃至 工作行程都在其出售范围内。

#### ■律师解读

## 买卖明星信息均涉嫌侵

事实上,艺人个人信息遭泄 露乃至公开出售早已有之,不少 明星都曾就此提出维权,但这一 现象始终屡禁不止。

北京康达律师事务所的韩骁 律师对此表示,不管是出售艺人 个人信息的"黄牛",还是购买此

类信息并骚扰艺人的所谓"粉 丝",均涉嫌侵犯艺人的合法权 利,严重者还会涉及刑事犯罪。

韩骁指出,根据《民法总则》 规定:"自然人的个人信息受法律 保护。任何组织和个人需要获取 他人个人信息的,应当依法取得 并确保信息安全,不得非法收集、 使用、加工、传输他人个人信息, 不得非法买卖、提供或者公开他 人个人信息。"

因此,泄露、买卖旗下艺人个 人信息的行为,已构成侵权。按 照《刑法》规定,向他人出售或者 提供公民个人信息,情节严重的, 将被处以三年以下有期徒刑或者 拘役,并处或者单处罚金;情节特 别严重的,处三年以上七年以下 有期徒刑,并处罚金。律师提醒: "理性追星,切勿购买或公开他人 个人信息。"

# 中国演员获第69届柏林电影节银熊奖

新华社电 第69届柏林国 际电影节主竞赛单元各奖项于 当地时间16日晚在德国柏林电 影宫揭晓。中国影片《地久天 长》中两名主演凭借出色演技 获得最佳男、女演员银熊奖。 最佳影片金熊奖由多国合拍影 片《同义词》获得。

《地久天长》由中国导演王 小帅执导,讲述了两个家庭因 为一次意外而疏远,其中一家 远走南方,相隔30年后两家再 度聚首。获奖的中国演员王景 春、咏梅在片中饰演一对夫妇。

《同义词》由以色列导演纳 达夫·拉皮德执导,法国、以色 列和德国合拍完成,讲述一名 以色列男子尝试忘却原来身 份、融入法国社会的故事。

电影节评审团大奖银熊奖 颁给了法国影片《感谢上帝》。 德国女导演安格拉·沙涅莱茨 因执导《我当时在家,但是



2月16日,在德国首都柏林,中国演员王景春(左)和咏梅在 颁奖仪式后合影。

……》获最佳导演银熊奖。

第69届柏林国际电影节7 日开幕。法国著名女演员朱丽 叶·比诺什担任今年主竞赛单 元评审团主席。

柏林电影节与法国戛纳电 影节、意大利威尼斯电影节并 称欧洲三大电影节。

# 黄晓明否认拒演《流浪地球》

导演郭帆亲自澄清:瞎编的

16日晚,黄晓明微博澄 清拒演《流浪地球》中刘培强 角色一事,他转发了一条爆料 微博后,配文"这么言之凿凿 的谣言,我都差点信了。""上 次是脚,这次是假传导演的 话,这么多年的谣言掰手指不 够数。'

近日,有网友爆料称导演 郭帆曾在采访透露,黄晓明因 为片酬与档期原因而拒绝出 演刘培强一角。而早在1月 也曾有网友质疑其皮鞋背拱 起是因为垫了内增高。

随后,《流浪地球》导演郭

帆亲自辟谣称:"我啥时候说 过这话! 这瞎话编的! 不过, 正好借这个谣言邀约一下晓 明哥,希望真找您的时候可别 拒绝我哈。"黄晓明也随即回 复道:"您电影里有一句台词 我特别喜欢,'总有一天,贝加 尔湖的冰会化成水',真相也 是一样,早晚会浮出水面,感 谢导演。"

17日,黄晓明工作室发 文称:"不惧谣言,也希望净化 网络,不传谣不信谣。感谢导 演郭帆仗义执言,祝电影《流 浪地球》佳绩不断。"

### >>>链接

#### 《流浪地球》票房破36.51亿

2月17日,据猫眼数据显示,截 至2月17日12时29分,电影《流浪 地球》累计票房达36.51亿元,超越 《红海行动》(36.5亿),成为内地电影 票房亚军。

#### 中国电影票房榜top5:

- 1.《战狼2》56.8亿
- 2.《流浪地球》36.51亿(17日中
- 午12:30分,含预售)
  - 3.《红海行动》36.5亿 4.《唐人街探案2》33.9亿
  - 5.《美人鱼》33.8亿

## 我市举办文明欢乐年"鸳鸯杯"门球寒



作为我市新时代文明实践活动"文 明欢乐年,体育大拜年"活动内容之一的 红红火火迎大年"鸳鸯杯"门球赛日前在 一片欢乐声中举行,整个现场气氛热烈, 其乐融融。一对对夫妇精神焕发,以灵 巧、娴熟、稳健的击球技术展开角逐,默 契的配合和精湛的球艺赢得了观众阵阵 欢呼喝彩。经过一天的比赛,陈明夫妇 荣获第一名,韦楼才夫妇和张金方夫妇 分获二、三名。(记者 溢真 通讯员 朱志 宝 张秋生 摄)

## 关晓彤版《千手观音》引争议

"王牌对王牌"节目组致歉

2月15日,在浙江卫视播出 的《王牌对王牌》中,明星关晓彤 与心灵之声残疾人艺术团一起再 现了春晚经典节目《千手观音》。 节目首播一小时后,中国残疾人 艺术团官方微博就此事发表侵权 声明。2月16日,"王牌对王牌" 节目组通过社交媒体发表了《关 于舞蹈节目的情况说明》并致歉。

#### 残疾人艺术团曾提示节 目侵权

根据微博发布记录显示,2 15日,《王牌对王牌》还未播出 前,中国残疾人艺术团已经通过 节目预告了解到《千手观音》将被 播出,当天15时55分,艺术团发 文称:"舞蹈《千手观音》的编导是 张继钢,著作权人是中国残疾人 艺术团,未经许可的演出,已经涉 嫌侵权了。"

节目播出后,23时34分,中 国残疾人艺术团正式发表了侵权 声明,其中写道:"中国残疾人艺 术团拥有《千手观音》的版权,心 灵之声残疾人艺术团表演的《千 手观音》未经著作权人授权许 可。舞蹈《千手观音》编导为张继 钢,而节目字幕中标注的是茅迪 芳。"中国残疾人艺术团在声明中 表示,他们将保留进一步追究法 律责任的权利。

#### 《王牌对王牌》发表说明 并致歉

从《王牌对王牌》被指侵权的 节目片段获悉,在该《千手观音》 舞蹈节目介绍中提到,表演者为 关晓彤和心灵之声残疾人艺术 团,舞蹈编导为茅迪芳。整个舞 蹈时长接近4分20秒,演员服装、 舞蹈效果等均与2005年登上春 晚的《千手观音》节目相似。

2月16日17时02分,"王牌 对王牌"节目组通过社交媒体发 表了《关于舞蹈节目的情况说

"说明"中承认《千手观音》是 著名艺术家、舞蹈编导家张继钢 创作的,并提到在当晚节目播出 中"特别做了介绍"。文中提到节 目中出现的"编导 茅迪芳"字幕 指邀请茅迪芳指导了节目排练。

"王牌对王牌"节目组通过 "说明"对张继钢和中国残疾人艺 术团致以真诚的歉意,并称目前



关晓彤版《千手观音》

他们已经与中国残疾人艺术团 "积极取得联系,双方良好协调 中"。

#### 《千手观音》可以演 但 必须经过授权

据了解,早在2005年中国残 疾人艺术团就为《千手观音》进行 了登记注册。在当年4月中国残 疾人艺术团举行的新闻发布会 上,艺术团法律顾问庞中正表示, 中国残疾人艺术团对舞蹈《千手 观音》进行版权登记,其中包含舞 蹈中的具有独创性的音乐、舞蹈 动作、服装、头饰、首饰、舞美及灯 光等元素应受法律保护。

而舞蹈《千手观音》的名称、 题材、观音形象或者不具有独创 性的成分舞蹈动作(进入公有领 域的)是不受著作权保护的。也 就是说,通过版权登记,可以作为 以后作品进行权利转让或侵权时 的权属证据,进行版权登记也不 妨碍他人使用《千手观音》的名 称,也不阻止他人用《千手观音》 这个题材再进行其他的有独创性 的舞蹈作品或者其他形式作品的 创作和使用以及演出。

同日,中国残疾人艺术团发 表的声明中指出:其他艺术团体 凡想表演或模仿舞蹈《千手观 音》,首先应当遵守三个原则:

第一,征得著作权人和作者 的同意,并办理相关手续;

第二,不得使用中国残疾人 艺术团的图文、音像等资料;

第三,在进行宣传推介时,不 能使用中国残疾人艺术团的名义 和荣誉诱导、误导和欺骗观众。